

## 聯邦制藥國際控股有限公司 公佈二零一四年全年業績

本公司擁有人應佔溢利大幅增長約 13.2 倍達至約 6.8 億港元 中間體及原料藥銷售價格持續增長 重組人胰島素產品銷售成績理想

## 財務摘要

	截至十二月三十一日止年度		
(百萬港元)	二零一四年	二零一三年	變動
營業額	8,029.8	7,648.4	+ 5.0%
毛利	3,228.4	2,637.7	+ 22.4%
未計利息、稅項、折舊及攤銷前溢利(EBITDA)	1,748.7	1,677.0	+ 4.3%
本公司擁有人應佔溢利	681.1	48.0	+1,317.8%
每股盈利(港仙)			
- 基本	41.86	2.95	+1,319.0%
- 攤薄	41.86	2.95	+1,319.0%

(二零一五年三月三十日 - 香港) 中國領先的藥物生產商之一 - 聯邦制藥國際控股有限公司 (「聯邦制藥」、本「公司」或本「集團」,股份編號: 3933)今天公佈截至二零一四年十二月三十一日止年度的全年業績。

回顧年內,本集團的營業額約為80.3億港元,較二零一三年上升5.0%。未計利息、稅項、折舊及攤銷前溢利約為17.5億港元,同比上升4.3%。本公司擁有人應佔溢利約為6.8億港元,大幅增長約13.2倍,每股盈利為41.86港仙。溢利增長主要受惠於中間體及原料藥產品的銷售價格上升,加上內蒙古廠的新產能逐步釋放及原料藥阿莫西林酶法生產工藝日趨成熟,有效進一步降低生產成本,使整體毛利率得以改善。再者,本集團成都廠房已於回顧年內停止營運,彭州科技資訊局向本集團全資附屬公司聯邦製藥(成都)有限公司授予財政補貼約3.9億港元。董事會不建議派發截至二零一四年十二月三十一日止年度的末期股息。

聯邦制藥主席蔡海山先生表示:「二零一四年,中國經濟進入結構性調整的新常態,雖然經濟增長穩步放緩,但人口老齡化加快,居民醫療保健意識大幅增強,市場對優質醫療保健的需求有增無減,帶動醫藥行業呈高速增長,並使整體經營環境持續改善。聯邦制藥憑藉多年來的行業領先優勢,不斷提升企業核心能力,在多變的市況中發揮垂直一體化生產經營模式的競爭優勢,積極尋覓機遇,實現業務穩健發展。」

年內,中間體、原料藥及製劑產品的分部營業額(包括分部間之銷售)為13.6億港元、39.4億港元及27.3億港元,較二零一三年分別下跌2.3%、上升13.9%及8.0%。

本集團的產品銷售於年內取得穩定的發展。隨著抗生素需求漸趨穩定,中間體產品6-APA的售價呈現平穩增長。中間體的主要原材料玉米價格於年內亦保持穩定,有效控制產品的生產成本。此外,原本在成都的6-APA生產線已經整合至內蒙古生產廠房,有助本集團優化資源分配,達至更高的成本效益。

製劑產品方面,本集團的重組人胰島素注射液推廣及投標工作繼續穩步推進。憑藉本集團於基層醫療機構的團隊佈局及服務優勢,回顧年內,其中來自山東省、河南省、遼寧省、吉林省和福建省的銷售表現尤其突出。於二零一四年,來自重組人胰島素產品錄得2.17億港元銷售收入,成功達至年初訂立的銷售目標,成績令人鼓舞。更重要的是本集團於二零一五年湖南省藥品集中採購取得可喜成果,最終共有包括重組人胰島素系列、老年癡呆治療藥物鹽酸美金剛等在內的40個品規被納入擬中標結果,其中主推品種重組人胰島素及鹽酸美金剛等均維持良好的價格態勢。

本集團研製的治療老年性癡呆的新藥鹽酸美金剛於年內積極拓展市場,並根據市場需要推出口服 溶液劑及片劑,不斷致力於開發新的產品劑型及規格,進一步擴大市場佔有率。本集團將會繼續 拓展有關市場,相關新產品亦在研發中,銷售貢獻將逐步增加,進一步擴大製劑產品業務。

本集團繼續加強在生物製劑產品的研發,甘精胰島素(第三代胰島素)現已進入申請批准前註冊 生產場地檢查階段,預計二零一五年內可取得生產批件並實現生產。而第三代胰島素門冬胰島素 30注射液已於二零一四年底順利完成臨床試驗,進入申報生產準備階段,進一步完善本集團胰島 素產品線。

此外,用於治療癲癇的3.1類新藥左乙拉西坦已於二零一五年年初順利通過藥品註冊生產現場檢查。聯邦製藥有望成為第四家國內獲批生產該品種的企業,屆時將惠及更多患者。本集團現時開發中的新產品達56種,截止二零一四年十二月三十一日止,已有16項專利註冊已獲批准,另有9項正在審批當中。

海外銷售方面,年內本集團致力開拓出口銷售,業務進展順利,出口銷售持續為本集團帶來理想的貢獻。自二零一三年起,所有進口歐盟的藥品必須由經取得歐盟或 GMP 認證的廠房生產。本集團已分別取得歐盟 EU-CEP 認證、美國 FDA 認證、墨西哥官方認證、日本 GMP 認證、俄羅斯及印度等的認證。憑藉國際認可的生產工藝,加上極具價格優勢的產品,本集團全年海外銷售為26 億港元,佔本集團銷售額的 32.7%。展望出口銷售前景良好,可望成為本集團未來的盈利動力。

新产能方面,本集团内蒙古工厂产能逐步释放,除了進一步降低生產成本,提高生產效率,預期 規劃產能足夠應付未來的發展需要,有效配合出口以及內銷市場拓展的步速。而隨著內蒙古廠产 能逐步释放,全面發揮垂直一體化生產效能的優勢及以酶法技術生產原料藥產品阿莫西林的工藝 日趨成熟,進一步降低生產成本,使整體毛利得以改善。成都廠房方面,二零一四年三月,本集 團全資附屬公司聯邦製藥(成都)有限公司與彭州國土局簽立有關更改土地用途的合同,由工業用 途改為商業及服務產業設施和住宅用途。本集團相信更改土地用途後,該土地的價值將會大為提 升。 在財務策略方面,本集團有效把握市場機遇,成功於年內通過包括三年期的融資租約等措施優化 財務架構,確保營運資金充裕。於二零一五年一月,本公司作為借款方與國家開發銀行股份有限 公司香港分行簽訂兩項額外的《貸款協議》,獲分別授予三億港元的定期擔保貸款額三億港元的 定期無抵押貸款額。此外,本集團於二零一五年一月與澳豐證券香港有限公司簽立配售協議,據 此設立一項以不時發行的三年期總金額高達十億港元的債券發行計畫,以增強公司未來融資或資 本管理的靈活性及有效性。

展望未來,蔡主席總結道:「國家表明會繼續投放大量資源扶持醫藥產業,並且加強行業監管,以及加快行業整合。在此經營環境下,聯邦制藥預期憑藉處於行業前列的優勢,料可於行業整合的過程中受惠。未來,我們將貫徹原有的業務發展策略,憑藉具競爭性的價格優勢和廣泛的銷售網絡,加強在中國農村市場和基層醫療衛生機構的滲透,以及致力增加海外銷售,積極開拓有發展潛力的新市場。憑藉研發優勢,積極研發高毛利、高需求的新產品。同時,繼續以重組人胰島素作為本集團的重點產品,進一步豐富產品線,並且投放資源爭取更多省份的招標,擴大市場佔有率。重組人胰島素產品的品質和生產技術達到國際水準,未來將會研究把產品推銷至海外市場。此外,我們亦將加大力度,開拓 OTC 產品、中成藥產品及保健產品等於連鎖藥店的銷售,推動製劑業務的增長。憑藉聯邦制藥已建立的規模優勢,我們有信心把握市場機遇,借著行業轉型升級的大好機遇,加快創新能力的培養,提高科研能力,致力維持本集團可持續發展動力,為股東、客戶及各權益人創造最大價值。」

- 完-

## 公司資料

聯邦制藥於二零零七年六月在香港聯合交易所上市,主要從事不同製劑藥品,以及用於生產該等產品的原料藥及中間產品的生產及銷售,是中國主要製藥生產商之一。截至二零一四年十二月三十一日止,聯邦制藥共持有 188 種產品的中國註冊批件及香港藥品/製品註冊證明書,合資格在中國及/或香港投產,84 種正在生產,41 種已納入醫保目錄。集團共有 26 個製劑產品進入了《國家基本藥物目錄(基層醫療機構部分)》。

## 如有垂詢,請聯絡:

iPR Ogilvy Ltd.

劉麗恩 / 羅雅婷 / 譚卓敏 / 張安琦

電話: (852) 2136 6952 / 2136 6181 / 3920 7626 / 3920 7639

傳真: (852) 3170 6606 電郵: tul@iprogilvy.com